
Excess Books for Sale  
 

B=Baptisms,   M=Marriages,   S=Burials,   A=Annotations,    R=Census    
G=Genealogieswe3 

 

All amounts payable in U.S. funds: checks should be made out to FCGSC. We can mail to U. S. 
addresses only. S/H for most books is $12.00 for first item, $7.00 each additional item (CML issues 
are less, depending on number), with additional postage required for multi-volume sets. Contact the 
FCGSC Library office at 1-860-872-2597 or email info@fcgsc.org before forwarding payment to be 
sure the item of interest is still available and/or to arrange pickup at the library.  
 

Unless otherwise noted, items listed below are used library copies. 
 

 

 Catalog# Price Condition 

CANADA    

Archives Nationales du Québec, Trois-Rivières. Publications:  Inventaire des 

Greffes des Notaries du Régime Français. Volumes in this series contain lists of 

documents written by various notaries, with a biography of the notary and an index 

of persons mentioned in their documents during the time period indicated. [NOTE: 

Only a summary of the document’s contents is given, not the text of the document]. 

   

Vol. XXV (1973): François Lepailleur (1733-1739). Soft cover, 384 p. 41 $30.00 Good 

Vol. XXVI (1975):  Séverin Ameau (1690-1702); Joseph Caron (1743-1746);  Jean 

Cusson (1669-1700); Louis Demeromont (1686-1678); Guillaume de la Rue (1664-

1676); Louis Laurent (1661-1663); Pierre Poulin (1708-1739); Jacques de la 

Tousche (1664-1669).  Soft cover, 257 p. 

42 $25.00 Very Good 

Bagot    

(M) Repertoire des Mariages de Comté D’Arthabaska (1840-1925) Vol. I, A-L. 

Centre de Généalogy S. C.   Ontario, 1981.  Soft cover, 322 p. 
#458 $25.00 Good 

Berthier    

St. Ignace de Loyola (B.M.S.A) 1895-1994. Soc. de Gén. de Lanaudière # 83. Soft 

cover, 409 p.                                                                                            
#361 

$40.00  

$40.00 
Good 

(B,S) St-Joseph de Lanoraie, Baptisms, Marriages, Annotations 1900-1989. Soc. 

Gen. de Lanaudière No. 78. Soft cover, 340 p. 
#9 $40.00 Good 

Bonaventure    

Registres de St-Omer (incl. actes religieux St-Louis Gonzaga). 1899-1984, soft 

cover 
#108 $45.00 New 

Chambly/Vercheres    

Chambly: St. Bruno (M) 1843-1967; St. Basile (M) 1870-1967; Verchères: St. Julie 

(M) 1852-1967; St. Amable (M) 1913-1967; Ste Theodosie (M) 188-0-1968. 

Québec: Pontbriand #60     Soft cover, 307 p.                                          copies 

#475 $35.00 

 

Good 

Good 

Champlain     

Québec Recensement Notre-Dame de la Visitation: Census  1885. Soft cover, 98 p. #406 $12.00 Good 

Chateauguay    

(M) Repertoire des St-Joachim de Chateauguay (M) 1736-1963. Eds. de la Société 

Gén. Canadienne Française, 1965Soft cover, 212 p.                         
#478 $25.00 Good 

Drummond    

St. Felix, Kingsey, 1863; Ste. Clothilde, 1864; St. Cyrille, 1872;  Kingsey Falls, 

1875; Bon-Conseil, 1897; St. Majorique, 1900; St. Lucien, 1905; St. Charles, 

1950. Soft cover, 442 p.                                                                                  

#382 $40.00 Good 

(M) Mariages de Drummondville (St- Frédéric) 1815-1965. Pontbriand #30. Sillery, 

Québec, 1965. Soft cover, 369 p.  
#427 $20 

Worn but 

pages intact 



Iberville    

Repertoire Mariages de Iberville, 1823-1965. Campagna: 1976. Soft cover, 198 p. #389 $15.00 Cover worn 

Ile de la Madeleine    

Les Mariages des Îles-de-la-Madeleine, P.Q. (1794-1900). Woonsocket, RI: AFGS, 

1984. Soft cover, 326 p. 
#432 $40.00 Good 

Kamouraska    

Repertoire des Mariages de St-Pascal, 1829-1969. Soft cover, 323 p. #318    $20.00 Fair 

Laprairie    

(R) St-Constant, Recensement 1851.  Montreaal: Archiv-Histo, 1995. Comb 

binding, 65 p. 

(R) La Prairie de la Madeleine. Recensement de 1851. Montreal : Archiv-

Histo,12995. Comb binding85 p. 

#69 

#167 

$10.00 

$10.00 
 

Mariages de Laprairie (N.-D.-de-la-Prairie-de-la-Madeleine), 1670-1968. 

Pontbriand #67 : 1970.  Soft cover, 269 p. 
#379 $20.00 Good 

Île  Jesus    

Mariages de la Paroisse de Ste-Rose sur L’Île Jesus 1740-1970. Bergeron #2: 1972. 

Soft cover, 230 p. 
#373 $25.00 

Cover worn 

Contents Good 

Maskinonge    

Repertoire des Mariages de Saint-Léon-le-Grand, 1802-1963.Campagna : Centre de 

Généalogie S.C., Ottawa, Ontario, 1967. Soft cover, 169 pages. 
#348 $10.00 Good 

Montmagny, Islet, Bellechasse    

Talbot: Génèalogy des Familles Originaire des comtes Montmagny, L’Islet, 

Bellechasse:   Vol. XI, Malenfant to Morin. Soft cover, 279 p. 
#37 $14.00 

Some wear 

on spine 

Talbot: Génèalogy des Familles Originaire des comtes Montmagny, L’Islet, 

Bellechasse: Vol. II, Berrouard to Bourgelas, soft cover    
#155 $14.00 Fair 

Montmagny    

Talbot: Génèalogy des Familles Originaires des comte Montmagny (this also listed 

in Montmagny, Islet, Bellechasse) 
#37 $14.00  

Montmorency    

St. Pierre du Sud (Necrology) 1740-1974, soft cover #121 $10.00 Good 

Montreal    

Sainte Anne de Beaupre (S) 1670-1844, 94 p., Soft cover    #147 $25.00 Worn 

St. Martin (M) 1774-1970, soft cover #126 $20.00 Worn 

Premier Registre de L’Eglise N.D. de Montreal (B) 1642-1669, (M) 1643-1670, 

(S)1643-1680,  plus (BMS) 1680-1681, soft cover   
#161 $120.00 Worn 

Repertoire des Mariages de la Paroisse de la Visitation du Sault au Recollet, 1736-

1970. Soft cover, 223 p. 
#301 $20.00 Worn 

Mariages de la Visitation du Sault au Recollet, 1736-1970. Bergeron,#10. Soft 

cover, 223p. 
#358 $30.00 Excellent 

Ontario    

Reid, William D. Marriage Notices of Ontario. Lambertville, NJ : Hunterdon 

House, 1980.  Extracts of marriage notices from newspapers and periodicals 

1813-1854.Indexed.  Hard cover, 550 p. 

#519 $30.00 Good 

Québec    

(M) Mariages de N.-D. de Jacques-Cartier (1901-1981); Sacre-Coeur de Jesus 

(1917-1981), Ville de Québec. Pontbriand #105. Soft cover, 307 p.  
#128 $35.00 Good 

St-Roch de Québec (M) 1829-1900, Pontbriand #7-9, soft cover, 452 p.          #203 $25.00        Good 

Mariages de Notre-Dame de Québec (1901-1980). Pontbriand, #102. Sillery, 

Québec, 1981. Soft cover, 500 p.  
#345 $35.00 Good 

Mariages de Beauport, 1673-1966.  Pontbriand #5, 1967. Soft cover, 247 p. 
#468 $20.00 

Some 

highlighting 



Richelieu    

St-Pierre de Sorel (M) 1675-1865. Pontbriand #43, 1967. Soft cover, 257 p.  #374 $20.00 Cover worn, 

pages worn, 

highlighted 

St. Ours (M)  Annotations Marginales 1843-1964. Soft cover  #131 $20.00 Worn 

St-Pierre de Sorel (M) 1675-1865, soft cover #151 $20.00 Worn 

Mariages de St-Aimé (1836-19656) ; Ste-Victoire (1843-1966) ; St-Robert (1855-

1966) ; St-Marcel (1855-1966) ; St-Louis-de-Bonsevors (1876-1966), Comté 

deRichelieu. Pontbriand #56. Quebec, 1968. Soft cover, 450 p. 
#481 $25.00 

Fair: Cover 

loose, pages 

highlighted & 

tabbed  

Généalogies des Principales Familles du Richelieu. G. A. de Jordy. Arthabaska, 

1927. Soft cover. (Vol.I, Arpin-Potvin. 343 p.) (Vol.II, Halde-Voghel, 274 

p.). These are 95-year-old books with paper covers, yellowing and somewhat 

fragile but still useable. 

#402 
$50.00 2-

vol set 

Vol.I  

spine cover is 

peeling 

Richmond     

(B,M,S) Protestant Church Records in Richmond and Drummond Counties, Births, 

Marriages, Deaths. Soc. De Gén. desCantons de l’Est, #29. Sherbrooke, 

1999. Soft cover.   

#465 $40.00 Good 

Rimouski    

Ste-Anne de la Pointe-au-Père MSA) 1882-1976, soft cover #192 $10.00 Worn 

Répertoire des mariages secteur centre de Rimouski, 1701-1984  (Vol. 4 #1, A-K, 

384 p. ;  Vol. 4, #2, L-Z, 453 p., Softcovers). Contain Alliance chrétienne 

1975-1984 ; Eglise des Mormons 1978-1984 ; Eglise Evangelique de 

laPentecôte 1979-1984 ; Nazareth 1939-1984 ; Notre-Dame du Sacre-Cœur 

1876-1984 ; Palais de Justice de Rimouski (civil) 1969-1984 ; St-Anaclet 

1859-1984 ; Ste-Anne-de-la-Pointe au Père 1882-1984 ; St-Yves ; Ste-

Odile 1939-1984 ; Ste-Agnes 1957-1984 ; St-Pie X 1958-1984 ; St-

Robert 1941-1984 ; St-Germain 1701-1984 ; St-Marcellin 1919-1984 ; St-

Narcisse 1919-1984 ; St-Yves 1938-1984 ; St-Blandine 1878-1984.  

#413 

$75.00 

sold  

as set 

Very good 

Riviere du Loupe    

Notre-Dame-es Nieges de Trois-Pistoles (M) 1713-1979. Soft cover, 415 p.  #467 $25.00 Good 

Repertoire des mariages Rivière du Loup : 1ère partie 1813-1986. Soc.de 

gén.deQuebec, #59. Quebec : 1988. Soft cover, 546 p. 
#476 $45.00 Good 

Rouville    

Marieville (M) 1801 ; Ste-Angele (M) 1865 #166 $10.00  

St. Jean    

Mariages de Lacadie (1785) et St-Luc (1801), Comté de St-Jean. Pontbriand #65. 

Québec, 1970.Soft cover, 238 p. #419 $8.00 

Pages intact, 

cover soiled, 

taped. 

St. Maurice    

Repertoire des Mariages de Yamachiche (Paroisse Ste-Anne), 1725-1960. 

Campagna #7. Ottawa: Centre de Gén. S.C. Soft cover, 319 p. 
#415 $25.00 Good 

Repertoire des Mariages de Trois-Rivieres, 1652-1900. Campagna: n.d. Hardbound, 

451 p. 
#377 $25.00 Worn 

Soulanges    

Repertoire des Mariages de Les Cedres, St-Joseph-de-Soulanges 11767-1971). 

Campagna, Centre de Généalogie S.C.  Soft cover, 187 p. 
#470 $25.00 

Pages good,  

cover stained 

Yamaska    

St. Zephirin 1846, St. Bonaventure 1866, St. Pie de Guire 1874, St. Elphege 1886, 

La Visitation 1898, St. Joachim 1901 (M). Soft cover, 239 p.                         
#404 $30.00 Good 

(M) Mariages de Pierreville : St-Thomas (1854-1964); Notre-Dame (1893-1964); 

Odanak (1839-1963). Pontbriand #45-48. Soft cover, 213 p.  
#429 $25.00 Good 



UNITED STATES    

Maine    

Necrology of Sts. Peter & Paul Cemetery 1870-1976, Lewiston, ME, Vols. 1 & 

2, 1325 pages. Soft covers 
#93 & 94 

$35.00 

ea vol. 
Good 

Marriages of Sts. Peter & Paul, Lewiston, Maine, 1869-1979. 720 p. Dominican 

Fathers, Lewiston, ME. 1980.  Soft cover, 920 p. 
#330 $90.00 Excellent 

Marriages of St. Joseph, Biddeford, Maine 1870-1979.  Youville Labonté: 

Auburn, ME, no date. Soft cover, 519 p. 
#339 $40.00 Good 

Marriages of St. Andre, Biddeford, Maine (1899-1978). Youville Labonte, 

Auburn, ME. 360 p. soft cover.  
#352 $35.00 Good 

Burials of the Auclair Funeral Home, Fall River, MA 1944-1992. Pawtucket, RI: 

AFGS, 1995. Comb binding, 415p.  
#411 $35.00 Good 

Baptisms of St. Joseph Catholic Church, Attleboro, MA, 1905-1986. Pawtucket, RI: 

AFGS, 1998. Comb binding, 367 p. 
#409 $25.00 Good 

Burials of St. Joseph Catholic Church, Attleboro, MA, 1905-1988. Pawtucket, RI: 

AFGS, 1998. Comb binding, 239 p. 
#410 $25.00 Good 

(M) Marriages of Our Lady of Lourdes, Skowhegan, ME (1881-1980) and of St. 

Peter, Bingham, ME (1920-1980). Youville Labonté: Auburn, ME, 1981. 

Soft cover, 228 p. 

#438 $25.00 Good 

(M) Marriages of St. Joseph, Lewiston, Maine (1858-1978). Youville 

Labonté:Auburn, ME, n.d.  Soft cover, 245 p. 
#442 $25.00 Good 

Massachusetts    

New England Historical & Genealogical Register, Vol. 1, 1847. Soft, 399 p. #3 $60.00 Good 

New England Historical & Genealogical Register, Vol. 2, 1849, paperback reprint #206 $60.00 Good 

New England Historical & Genealogical Register, Vol. 3, 1849, paperback reprint #206 $60.00 Good 

New England Historical & Genealogical Register, Vol. 18, 1864, paperback reprint #207 $60.00 Good 

FCGSC: Boulé Funeral Home Records, Fall River, Massachusetts, 1945-1982 book $58.00 New 

FCGSC: Boulé Funeral Home Records, Fall River, Massachusetts, 1945-1982 CD $37.50 New 

Marriages of St. Matthew’s Catholic Church, Fall River, MA 1888-1986. AFGS: 

Pawtucket, RI, 1987.  

#313 $30.00 Good 

Marriages of Blessed Sacrament Catholic Church, Fall River, Massachusetts, 1892-

1995. AFGS: Pawtucket, RI, 1996.  Comb binding, 204 p. 

#314 $25.00 Very Good 

Marriages of Ste-Anne de Fall River (1869-1930). Soft cover, comb binding, 333 p.  #304 $35.00 Cover soiled 

Marriages of St. Theresa Catholic Church, Blackstone, MA, Jul 1829-Jun 1987. 

AFGS, 1987. Hardbound, 132 p. 
#473 $25.00 Excellent 

St. Joseph, Worcester, MA: Marriages April, 1891 to July 1937. ACGS #RP027. 

Manchester, NH: 1996. Soft cover, 158 p. 
#456 $25.00 New 

Notre Dame des Canadiens, Worcester, MA. Marriages Part III: December 1947 to 

June 1997. ACGS #RP030. Manchester, NH: 1992. Soft cover, 85 p.  
#453 $13.00 New 

(M) Marriages of St. Stephen’s Catholic Church, Attleboro, MA (Dodgeville) 

(1880-1986). Pawtucket, RI: AFGS, 1988. Soft cover, 225 p. 
#431 $30.00 Good 

New England    

Quintal, Claire, ed. Steeples and Smokestacks: A collection of essays on The 

Franco-American Experience in New England. Worcester, MA: Assumption 

College, 1996. 681 p., soft cover.  

#504 $12.00 Good 

New Hampshire    

Vital Records of Hampton, NH, to the end of 1900, hardbound, library cover #56 $55.00 New 

Manning, H.A. Co.  Suburban Nashua Directory for Amherst, Hollis, Merrimack, 

Milford and cross Reference Telephone Directory,  1969-70.  Hard cover, 

500 p. 

 

#515 $30.00 Good 



New York         

Marriages 1830-1880, Comté de Clinton, New York. Pontbriand #106. Sillery, 

1984. Soft cover, 286 p. 
#387 $35.00 Good 

Rhode Island    

Marriages of St. John the Baptist Catholic Church, W. Warwick, RI, 1873-1980. 

American French Gen. Soc. : Pawtucket, RI, 1957.  Soft cover, 2 vol. 622 p. 
#343 

$45.00/ 

set 
Good 

Marriages of St. Cecelia’s Catholic Church, Pawtucket, RI, 1910-1986. American 

French Gen. Soc.: Pawtucket, RI, 1978. Soft cover, 398 p. 
#342 $30.00 Good 

Vermont    

St. Thomas, Underhill, Vermont (B) 185-1991 #31 $45.00  

Gravestone Inscriptions, Mt. Calvary Cem., St. Joseph Parish, Burlington, VT, 

comb 
#154 $25.00 New 

Marriages de St-Joseph de Burlington, Vermont 1834-1930. Soft cover, 269 p. #308 $25.00 Cover worn 

Miscellaneous Canada    

Cassell’s New French Dictionary (Used)  #52 $  7.50 Used 

Connecticut Maple Leaf, Family Lineages  Special Anniversary Issue,1981-1991:  #53 $10.00 Used 

Croom, Emily. The Genealogist’s Companion & Source-book: A beyond-the-

basics, hands-on guide. Paperback 
#54 $10.00 Good 

Dictionary of Canadian Biography  Vol. II   (1701 to 1740) ENGLISH, hardbound #211 $35.00 

Worn cover, 

pages 

excellent 

Dictionnaire Biographique Du Canada  Vol. I ( 1000  to 1700) FRENCH hardbound #210 $35.00 
Worn cover,  

pages excellent 

Kaeda, Patrice D. A Tale of Two Migrations, A French Canadian Odyssey. 2013. 

soft 
#177 $10.00 Cover worn 

Petit Larousse Illustre. Original binding. #57 $50 very old 

Punch, T. Genealogical Research in Nova Scotia (3rd ed.) Paperback, 135 p . #109 $10.00 wear on cover 

Tanguay, Cyprien: Dictionnaire Genealogique des Familles Canadiennes, depuis la 

foundation de la colonie jusq’a nos jours.  7 Volume set (used),   #213 $150.00 
Worn from 

heavy library 

use but intact 

The Genealogist: Index 1975-1984, Comb binding #152 $5.00 Fair 

Ireland       

Smith, Dennis. A Song for Mary: An Irish-American Memory. New York: Warner 

Books, 1999.  
#509 $10.00 New 

Technology and “How To” Books      

Christian, Peter. The Genealogist’s Internet. 3rd ed. Cornwall, England: TJ 

International, 2008. 340 p, soft cover.  
#497 $20.00 New 

Gates, Henry Louis, Jr. Faces of America: How 12 Extraordinary People 

Discovered Their Pasts.  Based on the PBS Television Series. New York 

University Press: 2010. 277 p. Hard cover. 

#499 $8.00 New 

Helm, Matthew L. & April Leigh Helm. AARP Genealogy Online: Tech to Connect. 

Hoboken, NJ: John Wiley & Sons, 2012. 226 p., soft cover. 
#500 $9.00 New 

Helm, Matthew L., & April Leigh Helm. Genealogy online for Dummies: With 

Family TreeMaker and other Great tools on CD-ROM. Hoboken, NJ: Wiley, 

2004. 332 p., soft cover. Includes unused CD-ROM. 

#511 $12.00 New 

Jacobus, Donald L. Genealogy as Pastime and Profession. Baltimore: Genealogical 

Publishing Co., 1999. 120 p, soft cover. 
#494 $4.00 New 

Latham, William & Cindy Higgins. How to Find Your Family Roots and Write Your 

Family History. Santa Monica: Santa Monica Press, 2000. 287 p., soft cover.  
#502 #10.00 New 

Lynch, Daniel M. Google Your Family Tree: Unlock the Hidden Power of Google. 

Provo, UT: Familylink.com, 2008. 340 p., soft cover.   
#493 $15.00 Like New 



McClure, Rhonda. The Complete Idiot’s Guide to Online Genealogy. Alpha Books, 

2000. 398 p.  
#488 $4.00 New 

McEwan, Mary Sullens. Genealogy Fast, Fun, Free: Canada.Lacey, WA: 

GenQuick Books, 2007. 285 p., soft cover 
#513 $5.00 New 

Morgan, George G. The Genealogy Forum on America Online. Salt Lake City, UT: 

Ancestry.com, 1998. 
#496 $5.00 New 

O’Brien, Flann. The Poor Mouth: A Bad Story About the Hard Life. [Irish 

Literature: “A scathing satire on the Irish, this work brought down on the 

author’s head the full wrath of those who saw themselves as the custodians 

of Irish language and tradition when it was first published in Gaelic in 

1941.”] 128 p., soft cover.                

#506 $8.00 Cover worn 

Paton, Chris. Tracing Your Family on the Internet: A guide for Family Historians. 

2nd ed. Barnsley, England: Pen & Sword Books: 2013. 195 p.  
#501 $12.00 New 

Roberts, Ralph. Genealogy Via the Internet: Computerized Genealogy. Alexander, 

NC: Alexander Books, 1997. 192 p., soft cover. 
#498 $4.00 New 

Warner, Janine. Creating Family Web Sites for Dummies: Web site templates, trial 

software, and more on CD-ROM. Hoboken, NJ: Wiley Publishing, 2005. 360 

p, soft cover, includes CD.   

#510 $5.00 Good` 

Westin, Jeane Eddy. Finding Your Roots: How Every American Can Trace His 

Ancestors – At Home and Abroad. 243 p., hard cover. #495 $4.00 
Cover worn, 

Contents good 

Other Publications       
    

FCGSC: Connecticut Maple Leaf  Volumes 14-17    $5.00 per issue 

FCGSC: Connecticut Maple Leaf  Volumes 1-9                REDUCED  $3.00 per issue 

FCGSC: CT Maple Leaf  (CML) Subject Index 1983-2006: Comb binding  $  1.00 New 

FCGSC: CT Maple Leaf Pedigree Charts, 10th Anniversary Ed., 1991: Hardbound, 

369 p. 
 $10.00 New 

Index to the Connecticut Maple Leaf, 1983-2012: Comb binding,  65 p.  REDUCED  $12.50 New 

Ledogar, Edwin, Dauphinais Dictionary. Hardbound, 135 pages      #150 $25.00 New 

LeGrow, Maryanne: Starting Your French-Canadian Research: Comb binding,  

      50 p.    
 $15.00 New 

LeGrow, Maryanne: Index to CT Maple Leaf, 1983-2019 CD-ROM $12.50 New 

LeGrow, Maryanne. Geni for Kids. Explore and share genealogical research with 

youngsters 8-14.   Comb binding, 30 p. 
 $9.00 New 

Selig, Robert: En Avant with our French Allies: Connecticut Sites, Markers & 

Monuments Honoring Comte de Rochambeau’s Troops. 2008. Paper cover,  

140 p. 

#59 $15.00 New 

 


